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CLASSE : Terminale STI2D EXERCICE 4B : 6 points

VOIE : XGenerale ENSEIGNEMENT : Physique-chimie

DUREE DE L’EPREUVE : 0h54 CALCULATRICE AUTORISEE : XODui sans mémoire, « type college »
EXERCICE 4B

Le réle du polystyréne extrudé dans I'isolation des murs d’une maison

Résistance thermique d’un matériau

1.

Le flux thermique est I'énergie qui traverse une paroi par unité de temps : c’est la puissance qui
traverse une paroi.

2.
La conductivité thermique peut étre calculée a partir de la relation suivante :
exX o
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Pour une plaque de polystyrene extrudé d’épaisseur e et de surface S, il faut mesurer le flux thermique
ainsi que I'écart de température entre les deux surfaces : on calcul alors la conductivité thermique avec
la relation.

Mesures de résistances thermiques du polystyréne extrudé en
La résistance thermique en fonction de f'épaisseur
fonction de I'épaisseur est une
droite passant par I'origine : la
résistance thermique est

proportionnelle a I'épaisseur.
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La résistance thermique étant connue, on calcul la conductivité thermique en faisant le rapport de
I’épaisseur par la résistance thermique.

On peut alors obtenir la figure représentant la conductivité thermique a partir de celle représentant la
résistance thermique.

CORRECTION Yohan Atlan © www.vecteurbac.fr



https://www.vecteurbac.fr/
https://www.vecteurbac.fr/

Conductivité thermique du polystyrene extrudé
en fonction de |'épaisseur

conductivité thermique en W.m-1.K-1

épaisseur enm

La conductivité thermique en fonction de I'épaisseur est une constante : la conductivité thermique ne
dépend pas de |'épaisseur.
Graphiquement : A = 0,03 W.m . K™?!

Calculs de résistance thermique
6.

Résistance thermique totale de la coupe du mur avant isolation :
Béton (20 cm)

R (totale avant isolation) p’
= Ry (platre) + Ry, (béton) + Ry, (bois) N (———
Or
e
Rin = 2

platre . €béton | €bois

e
Ry, (totale) =
platre }\béton )‘bois

5 % 10—2 20 X 10—2 2 X 10—2 Coupe du mur avant isolation
+ +
0,25 1,8 0,15
Ry, (totale avant isolation) = 0,44 m?. K. W1

Ry, (totale avant isolation) =

7.
Avant l'isolation du mur, la résistance thermique totale a pour valeur 0,44 m2.K.W™ est donc inferieure a
4,0miKW!:la réglementation thermique RT 2012 n’est pas vérifiée.

8.

Ry, (totale apres isolation) = Ry, (totale avant isolation) + Ry, (polystyrene extrudé)
Ry, (totale avant isolation) + Ry, (polystyréne extrudé) = Ry, (totale apres isolation)
R, (polystyréne extrudé) = Ry, (totale apres isolation) — Ry, (totale avant isolation)
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Or

e

Rin :7\

€polystyréne extrudé

3 = Ry, (totale apres isolation) — Ry, (totale avant isolation)
polystyréne extrudé

€polystyrene extrudé = Apolystyrene extrudé X (Rth (totale apres isolation) — Ry, (totale avant isolation))
€polystyrene extrudé — 0,040 x (4,0 —0,44)

€polystyrene extrudé — 0,14 m

€polystyrene extrudé — 14 cm

Il faut une épaisseur minimale de 14cm de polystyréne extrudé a utiliser pour que I'isolation du mur soit
conforme a la réglementation RT 2012.
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